
Details of Last Public Hearing 
 
The details are as given below.  
 

Date of Advertisement 22-11-2008 

Newspapers in which the 
advertisement appeared    

Prabhat Khabar, A Hindi Daily Newspaper and 
Hindustan Times (English) 

Date of public hearing 
(DD/MM/YYYY) 

22-12-2008 

Public Hearing Panel chaired by & 
members present 

Chaired by S.D.O. Hazaribagh 

Regional Officer, Hazaribagh, JSPCB 

Junior Engr. JSPCB(HQ), Ranchi 

Management/ Members of CCL. 

No. of  people attended the public 
hearing meeting  and number of 
people from the lease area. 

150 & 200 respectively 

Summary/details of public hearing 
in tabular form 

Given below 

 
 
 
 
SN NAME & 

ADDRESS 
QUESTION ASKED BY THE AUDIENCE/ 

PEOPLE 
REPLY BY THE 
COMPANY’S 

REPERSENTATIVE 

1 Sri Parmeswar 
Singh Bhogtha, 

Vill+ P.O: Tapin,                                
Distt: 

Hazaribagh  

The Mining will be done on GMK Land or Bhoodan 
Land, which belongs to our fore-father. A similar 

compensation should paid for all type of land. A 
parcha- holder should be given adequte 

compensation. We are in the favour of opening of 
the mine.  

 

  

The actual compensation 
is  to be made as per 

Jharkhand Govt. policy.  

2 Sri Nahalal 

Hembrom, Vill. 

+P.O: Tapin,  
Distt: 

Hazaribagh 

A) The Crack developed by blasting in the wall 

of the building of nearby village should be 

repired by the Company. 
B) Pollution caused by blasting should be 

prevented. 
C) The stopping of  flying dust on the road 

should be arranged. 
D) The arrangement of road, electrcity, water 

and school should be provided by the 

company in affected village. 
E) The coal loading at the depo should be 

given to the villagers.  

The repairing work will 

be done after proper 

verifications. 
The wet-blasting 

arrangement will be 
done. 

The water will sprinkle by 
water-sprinkler. 

This arrangement will be 

done in the affected 
villages. 

The arrangement of local 
loading will be done. 

 



 

3 Sri Ajoy Kumar 

Sah, Vill. +P.O: 
Tapin,  Distt: 

Hazaribagh 

He welcomed everybody there. He said that we 

were very happy by the opening of the mine. It 
provides us job but there are some problems: 

A)The Riyatti Land will go to the project but it takes  
time to get the job. In 1983 at Phusro, land were 

acquired from so many people but still some of 
them had not been provided  with jobs and 

compensation . 

B) The adequate compensation of GM  and Bhoodan 
land should be given. The Riyatti are told to verify 

the documents. It is my request to the company to 
verify it   itself. Jobs and compensation should be 

given. 

C) Pollution of Sound, Water and Air due to the 
project should be prevented. 

D) The opening of the project will create water-crisis 
in the villages, so, clean water should be provided 

by the pipe to the villagers. Dust will give dieases, 
so, the medical facilities should be provided.The 

school & school bus should be arranged so that 

children of the village should be educated. 
E) The crack developed in the wall due to blasting 

should be repaired. The works should be given to 
the locals. The coal- loading should be given to the 

locals so that unemployment will removed.     

 

The employment and 

compensation will be 
provided as per R & R 

Policy of Jharkhand Govt. 
The adequate measure 

of control of pollution will 
done for air, water and 

noise. The management 

will arrange the supply of 
water, medical-facilities, 

education to the local 
people. 

After due verification, 

building will be repaired. 
Local loading will be 

arrange.  

4 Sri Kamaluddin 

Ansari, Vill: 
Pipra, P.O: 

Tapin, Distt: 

Hazaribagh 

The problems put before you as early should be 

solved. We are given assurance for electricity, 
water, wood-fire, roads since 40 years but still do 

not get facilities. Nearby effected people should be 

provided jobs directly or indirectly. 

The management will 

solve all the problems. 
The job will be created 

directly or indirectly for 

the local people.  

5 Sri Subhan 

Ansari, Vill: 

Pipra, P.O: 
Tapin, Distt: 

Hazaribagh 

Everybody has same type of problems. The 

management talk about community development 

but they do not do development works and state 
Govt. also do not dvelope our villages due to its 

jurisdiction coming under CCL.Community 
development should be given only to the affected 

village.   

The unit will do every 

possible way for 

community 
development. The 

affected village will be 
develope by the CD 

Fund.   

6 Sri Uday Kumar 
Manjhi, Vill. 

Pindra, P.O: 
Tapin,                    

Distt: 

Hazaribagh 

It is our pleasure to talk first time with the officers 
of the State department and CCL Officers. My 

demands are as follows:   A) CCL should arranged 
electricity, water and health-care. 

B) Plantation should be done with watering to grow 

and to prevent the pollution.  
C) The control of pollution should be done in the 

mine. 
 D) The displaced should be rehabilitated. 

 E) The suspended particles should be prevented 

from blasting. F) The Hospital should be provided to 
the villagers. 

 G) The school & college going students of the 
villages should be provided with school bus. The 

The management will be 
arrange for it. 

Rupees Twenty five 
Crore (Rs. 25/=) is 

marked for plantation by 

the management. 
The arrangement of wet 

& control blasting will be 
done. The resettlement 

will be done under Govt. 

policy. 
Control blasting will be 

done. 



game- field & game-kits should be given to the 

village’s children. Only assurance should not be 
given. It should be implemented.   

The management will 

arrange.  

7 Sri Umesh 

Kumar Sah, Vill. 
Pindra, P.O: 

Tapin,                              
Distt: 

Hazaribagh 

Pindra village is situated at ½ Km from the mine. It 

is affected too much due to blasting, moving 
dumper and vechiles. Affect the health badly. 

Management do something. Crack developes in the 
house. Management do for it. Local people should 

be deployed as securitymen and give jobs.  

The new technique of 

blasting is limited upto 
50m distance only and it 

will not affect. Water is 
sprinkled on the road. 

Massive plantation will 

be done. 

8 Sri Shankar 

Singh Bhagta, 

Vill: Kajri, P.O: 
Tapin,                        

Distt: Hazaribagh 

My village is also nearby the said project. My village 

is too much affected with pollution.  Development 

works in our village should be done by the project. 

The management will 

provide proper 

arrangement for the 
control of the pollution. 

9 Sri Ghulam 

Rabbani, Vill: 

Kajri, P.O: 
Tapin, Distt: 

Hazaribagh 

Blasting affects our village. Ground water goes far 

below  the ground level. What will be do the 

management. 

The blasting will be done 

by the new technique, 

which will not affect. 
Water lagoons will be 

made for ground water 
recharge.  

10 Sri Mohan 

Khalkho, Tola: 
Julphia, P.O: 

Tapin,                             
Distt: 

Hazaribagh 

The expenditure of fund under community 

development should be done only on the villages 
around the mine. The transportation by the dumper 

should under blanket sheet. 

The CD Fund will be 

utilise for the progress of 
the nearby villages and 

loading by the dumper 
will be done under cover. 

11 Sri Indradev 
Chouhan, Vill: 

Indira, P.O: 

Tapin,                               
Distt: 

Hazaribagh 

Clubs should  be built in every villages. Roads 
should be repaired and parks is to developed around 

it.   

The management will be 
arrange this. 

12 Sri Kartik Ganjo, 
Vill+P.O: Tapin, 

Distt:Hazaribagh 

We are glad by the opening of the project. It 
pollutes air, water and noise. How will management 

will solve this problem.  

The new technique for 
control of pollution will 

be applied by the 
management. 

 


